



Супруги Беловы вместе уже более 55 лет

## Изумрудную свадьбу отметила семья Владимира и Галины Беловых

В январе в Бердюжском ЗАГСе прошла торжественная регистрация изумрудной свадьбы. С этим значимым событием поздравляли супругов Беловых из Бердюжья.

В числе первых золотых юбиляров поздравляли Александр Хуснулин, глава Бердюжского муниципального округа, Наталья Пчелинцева, начальник отдела ЗАГС Бердюжского округа, а также родные и друзья большой и дружной семьи.

Александр Александрович, тепло поздравляя супругов, вручил им Благодарственное письмо губернатора Тюменской области Александра Моора, памятную медаль и цветы.

Владимир и Галина Беловы прожили в любви и согласии 55 лет. 16 января 1971 года молодые зарегистрировали свой брачный союз. С улыбкой они вспоминают, как познакомились, какой была их свадьба 55 лет назад. Юбилей совместной жизни - для всей семьи - это значимое и торжественное событие. Дорогих маму и папу, бабушку и дедушку пришли поддержать и поздравить родные люди - дети, внуки, друзья.

- С Галиной вместе более 55 лет, мы познакомились в кинотеатре в Казанском, - рассказывает Владимир Игнатьевич. - Тогда я приехал из Владивостока домой, а она вернулась в село после окончания Тюменского педагогического училища. Живем душа в душу, ждем родных в гости, вместе занимаемся своей усадьбой, огородом и благоустройством дома.

- Наша семейная жизнь началась с любви. Все эти годы живем в мире и согласии. Люблю своего мужа, а он всегда и во всем меня поддерживает. Особых трудностей мы с Володей в жизни не испытывали, потому что всегда и во всем поддерживали друг друга, все проблемы решали вместе,

- говорит Галина Николаевна. - Самые радостные и значимые события - рождение детей и внуков.

После школы Владимир окончил железнодорожное училище. Вскоре его призвали в армию. По распределению он попал на Тихоокеанский флот во Владивосток. Три года служил в должности радиотелеграфиста. Морская служба так ему понравилась, что решил не расставаться с морем и на «гражданке». Еще несколько лет работал на судах дальнего плавания Дальневосточного морского пароходства.

С 1970 года вся жизнь Владимира Белова связана с электрическими сетями. Он начал работать в Казанском РЭСе электромонтером, быстро получил разряды, параллельно учился в Ишимском сельхозтехникуме по специальности техник-электрик. Владимир Игнатьевич участвовал в различных соревнованиях по профессии. Имеет грамоты и награды, звания «Лучший мастер Ишимских электросетей» и «Лучший мастер Тюменьэнерго». Сфера деятельности пришла к нему по душе, к работе подходил ответственно. Его карьера быстро пошла вверх по служебной лестнице. Через три года его перевели мастером распределительных сетей, затем - высоковольтного участка.

В 1981 году в Бердюжье открылся районный участок электрических сетей. Владимиру Белову предложить возглавить это предприятие. Вместе с супругой Галиной Николаевной они переехали сюда из Казанского. Кроме рабочих будней, специалисты электросетей всегда были активными участниками районных и областных спортивных соревнований, спартакиад трудовых коллективов, играли в волейбол. Сам Владимир Игнатьевич со школы тоже дружил со спортом. Себя он с улыбкой называет фанатом бокса.

29 лет Владимир Белов возглавлял Бердюжский РЭС. Был депутатом Думы Бердюжского сельского поселения. Его трудовой стаж - более сорока лет. Ветеран труда, имеет звание «Почетный энергетик России». С 2010 года находится на заслуженном отдыхе. С коллегами из нашего и других районов и сегодня поддерживает связь, его не забывают, навещают, звонят.

Галина Николаевна после школы окончила Тюменское педагогическое училище. С 1970 по 1981 годы работала в детском саду в Казанском. С 1981-го по 2008-й была заведующей детским садом в Бердюжье. Вся жизнь Галины Николаевны прошла в окружении детей. Трудовой стаж - 39 лет. Имеет множество грамот и поощрений. В 1991 году Галине Николаевне присвоено звание «Отличник образования». В 2002 году награждена медалью «Ветеран труда».

Владимир Игнатьевич вместе с женой Галиной Николаевной воспитали двух детей, радуются успехам внуков. Дочь Татьяна трудится в сфере образования более 30 лет, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и психологии Ишимского филиала ТГУ.

- У нас большая и дружная семья, - говорит Владимир Игнатьевич. - Супруга увлекается рукоделием, садом и огородом, любит цветы. Я люблю читать и помогаю Галине на приусадебном участке.

- Сегодня трогательное событие для нас с мужем, - говорит Галина Николаевна. - Такой юбилей - только один раз в жизни и запомнится надолго! Большое спасибо всем за поздравления и добрые слова и такую красивую церемонию регистрации изумрудной свадьбы в нашем ЗАГСе. Всем желаем крепкого здоровья, берегите свою семью и друг друга!

Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото Сергея Чекунова

### СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Пересчитаны пенсии для многодетных матерей

Для 6 тысяч многодетных матерей расширили пенсионные права. Закон вступил в силу с 1 января 2026 года.

Согласно нововведению, для женщин с пятью и более детьми предусмотрена возможность включения в страховой стаж периодов ухода за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет без ограничений.

Правила распространяются на женщин, которые начнут выходить на пенсию с 2026 года, и на тех, кто уже получает пенсионные выплаты. При этом многодетным женщинам, которые выйдут на пенсию после 1 января 2026 года, все периоды зачтутся автоматически.

- Эта инициатива - важный шаг в поддержке многодетных семей и признании неоценимого вклада матерей в воспитание детей. Мы стремились сделать процесс перерасчета пенсии максимально удобным и понятным для каждой заявительницы. Для этого специалисты на основании имеющихся данных сформировали списки женщин, имеющих такое право. Затем дистанционно связались с каждой из них, подробно разъяснили суть изменений и получили согласие на перерасчет. В регионе порядка шести тысяч мам, воспитавших пять и более детей. Всем уже произведен перерасчет выплат, и в январе они получили пенсии в новом размере, - сказал управляющий Отделением СФР по Тюменской области Виталий Левенков.

Выйти досрочно на пенсию мама троих детей может в 57 лет, с четырьмя детьми - в 56 лет, с пятью и более детьми - в 50 лет. Также необходимо наличие не менее 15 лет страхового стажа и не менее 30 пенсионных коэффициентов. Каждый ребенок должен достичь возраста восьми лет. При определении права на досрочную пенсию учитываются и усыновленные дети, если усыновление произошло до достижения ребенком восьми лет.

Отделение Социального фонда России по Тюменской области

## Тюменские сорта - в числе лучших

Тюменские овсы и пшеница вошли в рейтинг 10 лидирующих сортов по объемам высева в России.

Овес «Фома» и «Отрада», яровая пшеница «Кикар» вошли в рейтинг 10 лидирующих сортов сельхозкультур по объемам высева в России в 2025 году. Это стало известно по итогам мониторинга сортовых и посевных качеств семян, проведенного по поручению Минсельхоза. Объем семян овса «Фома» в посевной кампании прошлого составил 13,6 тыс. т, «Отрада» 13,4 тыс. т. Тюменской яровой пшеницы «Кикар» аграрии страны использовали для посева 65,8 тыс. т.

Так, овес «Фома» проходил испытание на государственных сортоучастках Российской Федерации с 2013 года. Средняя урожайность за годы изучения составила 2,99 т с гектара, в зависимости от регионов возделывания - от 9,9 т с гектара в Республике Тыва, до 4,66 т с гектара в Тюменской области. Превышение к среднему стандарту составило 0,10 т на гектар.

По результатам оценки качества зерна сорт включен в список ценных сортов и рекомендован для использования на крупяные цели и на корма.

Департамент АПК Тюменской области

## БЕЗОПАСНОСТЬ

# Наркотики: уголовная и административная ответственность

**Ни для кого не секрет, что риск употребления наркотиков и вовлечение в преступную деятельность, связанную с их незаконным оборотом, наиболее высок среди несовершеннолетних.**

Подростки чаще всего распространяют наркотики с использованием сети Интернет, откуда и получают информацию о возможности нелегального заработка от размещения наркотических средств в тайники. Вступая в переписку с лицами, осуществляющими деятельность по распространению наркотических средств, они получают сведения о месте хранения «оптовых» партий, после чего наркотики сбывают в разовых дозах, делая «закладки» в различных местах.

Однако, совершая подобные противоправные деяния, несовершеннолетние забывают о том, что любые манипуляции с наркотиками - это преступления, за которые предусмотрена как уголовная, так и административная ответственность.

Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-летнего возраста. Исключение составляет хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, в этом случае уголовная ответственность наступает с 14-летнего возраста.

Уголовным кодексом РФ установлена ответственность за деяния, связанные с незаконным оборотом наркотиков, в том числе за их:

- приобретение, хранение, перевозку, пересылку, изготовление, переработку, производство, сбыт (ст. 228, 228.1, 228.3, 228.4 УК РФ);

- культивирование наркосодержащих растений (ст. 231 УК РФ);

- систематическое предоставление помещений для потребления наркотиков (ст. 232 УК РФ).

- контрабанда наркотиков, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, наркосодержащих растений либо их частей, инструментов или оборудования, используемых

для изготовления наркотиков (ст.229.1 УК РФ);

- хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные

(ст. 229 УК РФ);

- вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления (ст. 150 УК РФ);

- склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 230 УК РФ).

Административная ответственность установлена за:

- приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотиков, психотропных веществ или наркосодержащих растений (ст.6.8 КоАП РФ);

- за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 6.9 КоАП РФ);

- за потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах (ч.2 ст. 20.20 КоАП РФ);

- пропаганду наркотических средств (ст.6.13 КоАП РФ);

- нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ (ст. 20.22 КоАП РФ).

Важно помнить, что ответственность за воспитание и развитие детей несут их родители или иные законные представители! Поэтому если несовершеннолетний не достиг возраста привлечения к ответственности при совершении противоправного деяния, то ответственность за ребенка несут его родители.

В связи с этим, сотрудники МО МВД России «Голышмановский» призывают граждан вести здоровый образ жизни и внести свой вклад в борьбу с незаконным оборотом наркотиков, сообщать о фактах противоправной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, по телефону дежурной части бердюжского отдела полиции: 8 (34554)2-25-53 или 02.

Помните: изъятие наркотических средств из незаконного оборота способствует предотвращению иных, более тяжких общественно опасных деяний, совершаемых под их воздействием!

Более подробно ознакомиться с уголовной ответственностью за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, можно в тематических буклетах, подготовленных Главным управлением по контролю за оборотом наркотиков МВД России.

**Пресс-служба  
МО МВД России  
«Голышмановский»**

## НА СТАРТ

## Бердюжские волейболисты выиграли турнир памяти Николая Сухарева

**31 января в селе Афонькино Казанского муниципального округа состоялся традиционный турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный памяти Николая Викторовича Сухарева, Героя Чеченской войны.**

Началось мероприятие с памятной линейки в честь Героя-земляка, на которой всем присутствующим рассказали о биографии и подвиге солдата.

Николай Сухарев родился и вырос в селе Афонькино. После школы окончил физкультурное отделение Голышмановского педагогического училища. 28 мая 1999 года был призван на службу в Ростовскую область, прошел полугодовую учебу в Перми. В ноябре 1999 года получил звание младшего сержанта, а дальше - служба в Чечне.

В ночь на 5 февраля 2000 года Николай и еще 2 солдата отправились в разведку в поселок Камэ-Юрт, где столкнулись с группой боевиков. В ходе перестрелки наш земляк был ранен. Дав товарищам приказ уходить за помощью, остался отстреливаться, давая своим уйти как можно дальше. Помощь пришла через полтора часа, но Николая не было на месте. 7 февраля во время зачистки села Николая нашли, но он был мертв.

Указом Президента России за мужество, проявленное в ходе боевой операции в Чечне, Николай Сухарев награжден Орденом Мужества посмертно.

Волейбольный турнир в честь Героя Николая Сухарева про-



**Традиционный турнир собрал юных и опытных волейболистов из Казанского и Бердюжья**

водится с 2001 года и всегда собирает большое количество спортсменов и болельщиков, среди которых немало тех, кто лично знал Николая.

В этом году традиционно участниками турнира стали команды поселка Новоселезнево, сборная Казанского округа «Ветераны» и команда села Казанского «Молодежка». Впервые на этот турнир пригласили волейбольную команду из Бердюжского округа. В составе нашей сборной играли капитан команды Федор Руденко, Алексей Разуваев, Павел Матвеев, Андрей Грачев, Сергей Новокрещенов, Иван Макаров, Сергей Филиппов, Сергей Лосев,

Владимир Аксенов.

- В Казанском округе различные межрайонные соревнования по волейболу проводятся практически каждую неделю, - рассказывает Федор Руденко. - Мы часто приезжаем к ребятам, играем, тренируемся. Давно знакомы с казанскими волейболистами, общаемся, дружим. Встречаемся с ними на областных турнирах - клубном и муниципальном чемпионатах. Этот турнир сложился для нашей команды удачно. Играли в круг с тремя командами, до двух побед из трех партий. Нам удалось все партии и все матчи выиграть со счетом 2:0. Непростой была игра со сборной

округа «Ветераны» и «Молодежкой». С ребятами шли ровно, вели только в одно-два очка и все же выиграли!

По результатам напряженной борьбы победителями турнира стала сборная Бердюжского округа, второе место - у «Ветеранов». Бронзовыми призерами стала команда «Молодежка». Поздравляем наших ребят с успешным выступлением на соревнованиях. Вечная память Героям, отдавшим свою жизнь за Родину!

За первое место наша сборная была отмечена денежным призом. Эти средства команда передала волонтерам Бердюжского округа на закупку

материалов для основы и плетения маскировочных сетей. Волонтеры благодарят ребят и желают команде только побед!

Также сегодня сборная Бердюжского округа продолжает выступать в клубном чемпионате Тюменской области по волейболу, а также в открытом чемпионате Ишимского округа. В этих соревнованиях нашим волейболистам большинство соперников давно известны. График соревнований у ребят напряженный, они выезжают на матчи каждые выходные.

- В Ишимском чемпионате начали участвовать в конце ноября прошлого года, игры складываются для нас удачно, из трех матчей все три мы выиграли, - отмечает капитан волейбольной сборной. - Играли с педагогическим институтом, дружиной из села Гагарино и сборной округа. Кроме сибирских городов и округа, также участвует сборная Казанского округа. В этих соревнованиях у нас остались еще четыре матча. После группового этапа пройдут стыковые матчи за выход в полуфинал и финал. Также в эти выходные, 7 и 8 февраля, мы выезжаем в Мальково Тюменского округа на матчи клубного чемпионата Тюменской области. Мы прошли предварительную часть турнира, вышли в финал. Теперь - в восьмёрке лучших команд региона. В этот раз играем с командами «Олимпия» из Боровского и «Power» из Тюмени.

Болеем за команду Бердюжского округа по волейболу и желаем ярких побед!

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото из архива команды  
Бердюжского округа

## Программы ТВ

